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Hoạt động trải nghiệm (SHDC)
Sinh hoạt dưới cờ

Toán
TÌM SỐ TRUNG BÌNH CỘNG (TIẾT 2 )
I. Yêu cầu cần đạt
- Nhận biết về số trung bình cộng của nhiều số. Giải được bài toán “Tìm số trung bình cộng”. Vận dụng phép toán tìm số trung bình cộng để giải quyết một số vấn đề thực tiễn. 
- Học sinh tích cực, chủ động suy nghĩ để thực hành tìm số trung bình cộng.Trao đổi, thảo luận với bạn bè về các cách tìm số trung bình cộng. 
- Có ý thức giúp đỡ lẫn nhau trong hoạt động nhóm để hoàn thành nhiệm vụ. Có tinh thần chăm chỉ học tập, tự giác suy nghĩ, trả lời câu hỏi; làm tốt các bài tập.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở. 
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1.Khởi động:
- GV cho HS hát, vận động tại chỗ.
2. Khám phá
- Đặt vấn đề: Hiền hái được 14 cây nấm, Hoa hái được 16 cây nấm, Thanh hái được 12 cây nấm. Hỏi trung bình mỗi bạn hái được bao nhiêu cây?
- GV yêu cầu HS đọc bài toán, thảo luận nhóm 2 để nhận biết bài toán.
- Em hiểu bài toán cho biết điều gì?


 - Bài toán hỏi gì?

- Em nghĩ nên làm như thế nào?

- Yêu cầu HS đọc bài giải trong SGK và nói cho bạn nghe cách làm.
3. Luyện tập.
Bài 2: 
- GV gọi HS nêu yêu cầu của bài tập.
- Em hiểu bài toán cho biết điều gì?
- Bài toán hỏi gì?
- Yêu cầu HS trình bày vào vở bài tập.
- GV gọi HS nhận xét và chữa bài.
Bài 3: 
- GV gọi HS nêu yêu cầu của bài tập.
- Bài toán cho gì? 
- Bài toán hỏi gì?
- Yêu cầu HS trình bày vào vở bài tập.
- GV gọi HS nhận xét và chữa bài.
Bài 4: 
- Gọi HS đọc, nhận xét, phân tích tình huống nêu trong bài.
- GV yêu cầu HS đổi vở, chữa bài và nói cho bạn nghe cách làm.
4. Vận dụng
Bài 5: 
- Gọi HS nêu yêu cầu của bài.
- GV gọi HS làm bảng phụ chia sẻ trước lớp bài làm của mình.
- GV gọi HS nhận xét và chữa bài.
* Củng cố, dặn dò.
- Qua bài học hôm nay em biết thêm được điều gì? 
- Muốn tìm số trung bình cộng ta làm thế nào?
- Nhận xét tiết học.
- Chuẩn bị bài sau: Tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó.
	
- HS vận động tại chỗ.

- HS quan sát và trả lời:



- HS thực hiện thảo luận nhóm 2.
- Hiền hái 14 cây nấm, Hoa hái 16 cây nấm, Thanh hái 12 cây nấm.
- Trung bình mỗi bạn hái được bao nhiêu cây nấm?
- Tìm số trung bình cộng của 3 số 14, 16, 12. 
- HS thực hiện.



- HS nêu
- HS thực hiện.

- HS chú ý nghe, chữa bài vào vở.

- HS nêu

- HS thực hiện




- HS thực hiện




- HS nêu
- HS quan sát và trả lời.



- HS thực hiện.

- HS nhận xét, chữa bài của mình.




Tiếng Việt
BÀI ĐỌC 1: Ở VƯƠNG QUỐC TƯƠNG LAI (T1+2)
I. Yêu cầu cần đạt
- Đọc thành tiếng trôi chảy toàn bài. Phát âm đúng các tên riêng nước ngoài (phiên âm) hoặc các từ ngữ có âm, vần, thanh mà HS địa phương dễ đọc sai, viết sai; ngắt nghỉ hơi đúng; thể hiện được tình cảm, cảm xúc phù hợp với nội dung bài đọc. Tốc độ đọc khoảng 80-85 tiếng/phút. Đọc thầm nhanh hơn nửa đầu học kì I. Hiểu nghĩa của từ ngữ trong bài đọc, biết tra sổ tay từ ngữ (từ điển) để hiểu nghĩa các từ ngữ khác (nếu chưa hiểu). Hiểu nội dung và ý nghĩa của bài đọc: Vở kịch thể hiện ước mơ của các bạn nhỏ sáng chế ra nhiều máy móc hiện đại để cuộc sống con người tốt đẹp hơn.
- Biết tổ chức và tham gia thảo luận nhóm, biết trình bày, báo cáo kết quả công việc trước người khác 
- Chăm chỉ đọc bài, trả lời câu hỏi
II. Đồ dùng dạy học
- Kế hoạch bài dạy, bài giảng Power point.
- SGK và các thiết bị, học liệu phục vụ cho tiết dạy.
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động.
- GV tổ chức cho HS chơi trò chơi: Hãy đoán ước mơ của tôi
- GV phổ biến cách chơi: HS vẽ tranh thể hiện ước mơ của mình (Tranh vẽ có thể chỉ là những nét vẽ gợi ý đơn giản: viên phấn, hình máy bay, ...). Sau đó, HS trao đổi tranh và hỏi đáp với bạn để biết ước mơ của bạn là gì.
- GV nêu luật chơi: Người hỏi chỉ được dùng tối đa 5 câu hỏi theo kiểu “Có phải... không?”. Người đáp chỉ được trả lời “Phải” hoặc “Không”. Nếu vi phạm sẽ không được chơi tiếp. 
- GV tổ chức cho HS chơi thử.
- GV tổ chức cho HS thực hành theo hình thức cá nhân - nhóm đôi


- GV tổ chức cho HS làm việc cả lớp: GV tổ chức cho HS trao đổi trước lớp về ước mơ của em.
- Sau mỗi HS chia sẻ, GV hỏi HS: Em sẽ làm gì để thực hiện ước mơ ấy? Em cần có sự hỗ trợ của ai để biến ước mơ của mình thành hiện thực?
- GV nhận xét, khen ngợi, động viên HS hãy nỗ lực để thực hiện được ước mơ của mình.
- GV giới thiệu chủ điểm, tranh chủ điểm, giới thiệu các bài học trong chủ điểm.
- GV giới thiệu bài đọc: Ở Vương quốc Tương Lai, ghi bảng tên bài.
2. Khám phá
Hoạt động 1: Đọc thành tiếng
- GV đọc mẫu nhấn giọng ở những từ ngữ giàu sức gợi tả, gợi cảm.
- GV hướng dẫn HS luyện đọc các từ ngữ HS dễ đọc sai 
- GV hướng dẫn HS chia đoạn: 3 đoạn 
+ Đoạn 1: Phần đầu màn kịch
+ Đoạn 2: Từ đầu ... Có chứ! Nó đâu?
+ Đoạn 3: Phần còn lại 
- GV tổ chức cho HS đọc nối tiếp đoạn theo nhóm 4
- GV yêu cầu HS luyện đọc trong nhóm 
- GV mời đại diện 1 – 2 HS khá, giỏi đọc toàn bài. Các HS khác lắng nghe, nhận xét. 
- GV nhận xét, đánh giá và khích lệ HS
Hoạt động 2: Đọc hiểu
- GV yêu cầu HS đọc thầm câu hỏi trong phần đọc hiểu, thảo luận theo nhóm đôi, trả lời câu hỏi ra nháp
- GV tổ chức cho HS trình bày kết quả thảo luận trước lớp
+ Câu 1: Vở kịch có những nhân vật nào?
+ Câu 2: Vì sao nơi diễn ra câu chuyện trong vở kịch được gọi là Vương quốc Tương Lai?
+ Câu 3: Theo em, mỗi sáng chế của các em bé ở Vương quốc Tương Lai sẽ làm cho cuộc sống của con người tốt đẹp hơn như thế nào? hương như thế nào? 
+ Câu 4: Bạn thích sáng chế nào? Vì sao?













+ Câu 5: Cách trình bày một vở kịch có gì khác với những câu chuyện mà em đã đọc?

- GV: Qua vở kịch muốn nói với chúng ta điều gì? 
3. Luyện tập
- GV tổ chức cho HS luyện đọc đoạn 3 theo hình thức phân vai, chú ý HS thể hiện được tình huống kịch và cảm xúc của nhân vật.
- Tổ chức luyện đọc phân vai trong nhóm bàn.
- Gọi 2 nhóm HS thi đọc.
- GV nhận xét, đánh giá
4. Vận dụng
- Nêu lại ý nghĩa vở kịch.
- Nêu cảm nhận của em khi học xong bài.
- Những mơ ước của các em đều rất đáng trân trọng, nhưng cũng có những mơ ước của các em viển vông, phi lí, không thể thực hiện. Hãy kể những ước mơ như vậy?
- GV giáo dục học sinh có những ước mơ đẹp, có thể thực hiện được. 



- GV nhận xét tiết học, dặn HS về nhà đọc lại bài và chuẩn bị bài sau.
	
- HS lắng nghe cách chơi.












- HS tham gia chơi.
- HS làm việc các nhân, vẽ tranh thể hiện ước mơ của mình.
- HS làm việc nhóm 2, trao đổi về bức tranh và hỏi - đáp về ước mơ của bạn.
- 3-4 HS trao đổi trước lớp về ước mơ của mình. HS khác lắng nghe
- HS khác có thể góp ý thêm về ước mơ của bạn: Tại sao bạn lại ước mơ vậy? Ước mơ đó có thể thực hiện được không?
- HS lắng nghe và nắm được chủ điểm của tuần 10.

- HS nhắc lại tên bài - ghi vở.





- HS lắng nghe GV đọc mẫu, phát hiện giọng đọc của bài.


- HS lắng nghe, xác định đoạn 



- 4 HS đọc nối tiếp đoạn. 

- HS luyện đọc trong nhóm
- 1- 2 HS đọc toàn bài

- HS lắng nghe.

- HS đọc thầm câu hỏi trong phần đọc hiểu, thảo luận theo nhóm đôi, trả lời câu hỏi ra nháp.
- HS chia sẻ 

- 1-2 HS trả lời; HS khác nhận xét.
- HS nói theo suy nghĩ của mình 


- HS nói suy nghĩ cá nhân.



+ HS phát biểu tự do, theo cảm nhận của mình. 
VD: 
- Tôi thích sáng chế ra đôi cánh xanh để sáng chế ra nhiều máy móc hiện đại phục vụ cho cuộc sống của con người trên Trái Đất.
- Tôi thích sáng chế ra thuốc trường sinh để con người trẻ mãi không già, sống lâu trăm tuổi 
- Tôi thích sáng chế ra cái máy dò tìm  kho báu để con người có thể tìm được thật nhiều kho báu còn ẩn dẩu ở mọi nơi,...
- Đại diện nhóm trả lời. - HS lắng nghe, liên hệ bản thân và chia sẻ
- HS lắng nghe
- 2-3 HS nêu; HS khác nhận xét, bổ sung.

- 6 HS đọc nối tiếp theo hình thức phân vai; HS khác nhận xét.

- HS luyện đọc trong nhóm bàn.
- HS thi đọc.
- HS nhận xét, bình chọn nhóm đọc hay nhất

- 2 HS nêu.
- Trẻ em luôn có những phát minh, sáng kiến rất sáng tạo,...



- HS nêu:
+ Không cần học mà vẫn học giỏi.
+ Không cần làm việc mà vẫn giàu có,...
- HS lắng nghe.
- HS lắng nghe, tiếp nhận nhiệm vụ.


  
Chiều:
Khoa học
SỰ LAN TRUYỀN ÂM THANH (TIẾT 1)
I. Yêu cầu cần đạt
- Khơi gợi những hiểu biết đã có của HS về âm thanh và sự lan truyền âm thanh. Lấy được ví dụ thực tế, làm thí nghiệm để minh họa các vật phát ra âm thanh đều rung động. Nêu được ví dụ khác nhau cho thấy vật phát ra âm thanh thì rung động
- Chủ động học tập, tìm hiểu nội dung bài học, biết lắng nghe và trả lời nội dung trong bài học từ đó khám phá quá trình phát hiện sự lan truyền âm thanh. Biết và thực hiện được các cách khác nhau để làm cho vật phát ra âm thanh. 
- Có ý thức giúp đỡ lẫn nhau trong hoạt động nhóm để hoàn thành nhiệm vụ được giao, biết chia sẻ lòng biết ơn khi được hướng dẫn về nội dung bài học.Chăm chỉ suy nghĩ, trả lời câu hỏi, làm tốt các bài tập và  các nhiệm vụ cô giao về chuẩn bị các dụng cụ thí nghiệm. 
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi.
HS: Sách giáo khoa, đồ dùng học tập 
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động
- Nêu một số âm thanh mà em biết.
- GV chiếu hình ảnh 1- SGK trang 37 và đặt câu hỏi: Vì sao khi gảy đàn ghi ta thì nghe được tiếng đàn ?
- GV tổ chức cho HS làm việc cá nhân, khuyến khích HS chia sẻ suy nghĩ của mình và chưa cần chốt ý kiến đúng.
- GV nhận xét, tuyên dương.
2. Khám phá
Hoạt động 1: Tìm hiểu về sự phát ra âm thanh.
Bước 1: Đưa tình huống xuất phát và nêu vấn đề:
- Âm thanh có ở khắp mọi nơi, xung quanh các em. Theo các em, âm thanh được tạo thành như thế nào?
Bước 2: Làm bộc lộ biểu tượng ban đầu của HS:
- GV yêu cầu HS ghi lại những hiểu biết ban đầu của mình vào vở ghi chép khoa học.
- GV cho HS đính phiếu lên bảng
- GV gọi nhóm 1 nêu kết quả của nhóm mình.
- GV yêu cầu các nhóm còn lại nêu những điểm khác biệt của nhóm mình so với nhóm đó.
Bước 3: Đề xuất câu hỏi và phương án tìm tòi:
-  GV giúp các em đề xuất câu hỏi liên quan đến nội dung kiến thức tìm hiểu bài học.
- GV tổng hợp câu hỏi của các nhóm và chốt các câu hỏi chính:
+ Âm thanh được tạo thành như thế nào?
- GV cho HS thảo luận đề xuất phương án tìm tòi .

- GV chốt phương án : Làm thí nghiệm
Bước 4: Thực hiện phương án tìm tòi:
- Để trả lời câu hỏi:  Âm thanh được tạo thành như thế nào?, theo các em chúng ta nên tiến hành làm thí nghiệm như thế nào?
*Thí nghiệm 1
- HS vừa làm thí nghiệm, GV vừa đưa ra câu hỏi tìm hiểu:
+ Khi gõ trống, em thấy điều gì xảy ra ? Nếu gõ mạnh hơn thì các vụn giấy ntn?
* Thí nghiệm 2: Hãy đặt tay lên cổ, khi nói tay các em có cảm giác gì?
- Tổ chức HS làm việc theo cặp : Để tay lên yết hầu và cảm nhận sự rung động của thanh quản khu nói: Gọi HS trả lời.
- GV giải thích thêm.
Bước 5: Kết luận kiến thức:
- GV cho HS đính phiếu kết quả sau quá trình làm thí nghiệm.
- GV kết luận, liên hệ hoạt động.
3. Thực hành 
Hoạt động 2: Luyện tập về sự phát ra âm thanh.
Bước 1: Yêu cầu học sinh làm việc theo nhóm tìm các ví dụ.
Bước 2: Yêu cầu một số nhóm trình bày kết quả trước lớp.
- GV giúp các em hiểu thêm : Trong đa số trường hợp sự rung động này rất nhỏ và ta không thể nhìn thấy trực tiếp.
	
- HS nối tiếp nhau nêu.
- HS quan sát hình, suy nghĩ trả lời câu hỏi.

- HS thực hiện yêu cầu


- Nghe





- HS lần lượt nêu.
 
 
 - HS theo dõi .

-  HS ghi chép hiểu biết ban đầu của mình vào vở ghi chép.

-  HS thảo luận nhóm  thống nhất ý kiến ghi chép vào phiếu.

- HS so sánh sự khác nhau của các ý kiến ban đầu.



 - HS  nêu câu hỏi.


- HS đề xuất các phương án.
- Một số HS nêu cách thí nghiệm, nếu chưa khoa học hay không thực hiện được GV có thể điều chỉnh:
- Nhóm HS  thực hiện lại thí nghiệm 


- HS các nhóm theo dõi, quan sát và nhận xét. 
- Nhận xét của các nhóm.





- HS thực hành theo cặp và rút ra kết luận:
+ Khi nói tay em thấy rung.

- Nghe.
 

- HS đính phiếu – nêu kết quả làm việc

- HS đọc lại kết luận.Lắng nghe.


- 2,3 HS đọc nội dung trong kí hiệu con ong sgk trang 37.
- HS thực hiện nhóm 4 lần lượt nêu.

 - Nhóm lần lượt báo cáo.
 - HS lắng nghe, theo dõi .




Lịch sử Địa lý
VÙNG ĐỒNG BẮC BỘ THIÊN NHIÊN VÙNG ĐỒNG BẰNG BẮC BỘ (T2)
I. Yêu cầu cần đạt
- Nêu được một trong những đặc điểm thiên nhiên của vùng Đồng bằng Bắc Bộ
- Tự giác tìm hiểu nội dung của bài
-  Yêu quê hương và tự hào về lịch sử quê hương, đất nước.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Tivi, Máy tính
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1.Khởi động
- GV cho HS hát tập thể
2. Khám phá
Hoạt động 2: Tìm hiểu đặc điểm thiên nhiên
- Bước 1: GV chia lớp mỗi dãy bàn thành 3 nhóm , mỗi nhóm tìm hiểu một nhiệm vụ . Địa hình, Sông ngòi, Đất đai và khí hậu. Gv chuẩn bị các phiếu bài tập về mỗi nội dung. ( Phiếu bài tập để cuối bài soạn)
-Bước 2:  nhóm chuyên gia): HS thảo luận và ghi nội dung cần tìm hiểu vào phiếu.
- Bước 3: KT mảnh ghép: GV chia mỗi nhóm trên vào 3 nhóm( mỗi nhóm bao gồm 1-2 em nhóm 1, 1- 2 em nhóm 2, 1- 2 em nhóm 3). HS trình bày các nội dung của nhóm chuyên gia đã thảo luận và giải đáp thắc mắc về nội dung đã thảo luận ở nhóm chuyên gia


- Bước 4: GV tổng kết nội dung và ghi bảng, giải đáp nếu HS còn thắc mắc.
3. Vận dụng
- GV yêu cầu HS chia sẻ những điều học được sau bài học
- GV nhận xét, tuyên dương
	
- HS hát 


- HS chọn nhóm về nội dung mình yêu thích hoặc đã có hiểu biết để thảo luận .


- HS thảo luận và ghi lại những thắc mắc về nội dung mình đang bàn. Có thể tìm trợ giúp từ Gv
- HS hỏi đáp với bạn về nội dung mình thảo luận và giải thích thắc mắc của bạn về nội dung mình thảo luận đồng thời tìm hiểu và trả lời câu hỏi của bạn về nội dung mà bạn vừa tìm hiểu ở nhóm chuyên gia.( Có thể đưa them thắc mắc khác)
- Lắng nghe và hỏi thêm nếu còn băn khoăn.



Đạo đức
EM YÊU LAO ĐỘNG (TIẾT 1)
I. Yêu cầu cần đạt
- Học sinh tìm hiểu và tham gia hoạt động lao động.Góp phần hình thành năng lực phát triển bản thân, tìm hiểu và tham gia hoạt động kinh tế - xã hội.
- Biết lắng nghe và chia sẻ ý kiến cá nhân với bạn, nhóm và GV. Tích cực tham gia các hoạt động trong lớp.
- Chăm chỉ, biết thể hiện tình yêu lao động qua thái độ, lời nói, việc làm cụ thể phù hợp với lứa tuổi.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi.
HS: Sách giáo khoa, đồ dùng học tập (Theo yêu cầu).
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động
- GV chiếu hình ảnh và bài thơ: 
-Yêu cầu hs đọc bài thơ
-GV hỏi: Hình ảnh giọt mồi hôi trong bài thơ trên thể hiện điều gì?
- GV nhận xét, kết luận.
- GV dẫn dắt HS vào bài học.
2. Khám phá
Hoạt động 1: Quan sát tranh và thực hiện yêu cầu
- GV yêu cầu HS quan sát 4 bức tranh và trả lời bạn nào trong tranh biết yêu lao động?
- GV mời 2-3 HS trả lời 
- Gv nhận xét và kết luận
- GV yêu cầu hs trao đổi nhóm 4 và viết ra phiếu thảo luận, thời gian 2 phút: Kể thêm các biểu hiện của yêu lao động mà em biết?
- GV gọi 2 nhóm báo cáo kết quả. 
- Yêu cầu các nhóm khác nhận xét bổ sung
- GV nhận xét, chốt ý.
Hoạt động 2: Đọc câu chuyện và trả lời câu hỏi
- GV gọi 1 hs đọc thành tiếng cả lớp đọc thầm bài: Túi lúa mì.
- GV yêu cầu hs làm việc nhóm 4, thảo luận trong vòng 3 phút, các câu sau:
- GV gọi 2 nhóm lên báo cáo kết quả.

- GV gọi các nhóm khác nhận xét và bổ sung
- GV nhận xét và rút ra kết luận.
Hoạt động 3: Đọc các ý kiến và trả lời câu hỏi
- GV gọi 1 hs đọc thành tiếng, cả lớp đọc thầm
- GV tổ chức cho các em chơi: Nhà hùng biện thiên tài. Cử một bạn làm phóng viên đặt câu hỏi: Bạn thích nhất ý kiến nào? Vì sao? Phỏng vấn 3-4 bạn. Các bạn được phỏng vấn phải tranh biện và giải thích vì sao mình chọn ý kiến đó để thuyết phục các bạn khác.
- GV hỏi: Ngoài những lợi ích trên thì việc yêu lao động còn có những lợi ích gì?
- Gv nhận xét, kết luận.
3. Vận dụng
- Dặn dò về nhà sưu tầm các câu chuyện về những người xung quanh em lao động tích cực.
- GV nhận xét, tuyên dương các em học tốt.
	
- Quan sát
- 2 HS đọc
- HS trả lời: 

- HS lắng nghe




- HS quan sát tranh và lắng nghe yêu cầu.
- HS trả lời.
- HS lắng nghe
- HS trao đổi và viết ý kiến


- HS bổ sung nếu có
- HS nhận xét, bổ sung.



- HS đọc

- HS làm việc nhóm 4

- Đại diện nhóm báo cáo, hs có thể bổ sung nếu có
- HS nhận xét, bổ sung.
- HS lắng nghe


- HS đọc

- HS tham gia hùng biện đưa ra những lí lẽ để bảo vệ ý kiến của mình.


- HS trả lời.

- Lắng nghe.



- Lắng nghe.

- Lắng nghe.



Ngày soạn: 6/11/2023
Ngày dạy: 14/11/2023
Thứ ba ngày 14 tháng 11 năm 2023
Toán
TÌM HAI SỐ KHI BIẾT TỔNG VÀ HIỆU CỦA HAI SỐ ĐÓ (TIẾT 1)
I. Yêu cầu cần đạt
- Giải được bài toán “Tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó”. Vận dụng giải quyết mộ số vấn đề thực tiễn đơn giản. 
- Học sinh tích cực, chủ động suy nghĩ để thực hành tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó. Trao đổi, thảo luận với bạn bè về các cách tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó. 
- Có tinh thần chăm chỉ học tập, tự giác suy nghĩ, trả lời câu hỏi; làm tốt các bài tập.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở. 
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động
- Cho HS xem tranh khởi động. Hoạt động nhóm theo bàn và nói với bạn về những điều quan sát được từ bức tranh.
- Tìm số bạn nam và số bạn nữ khi biết: “Tổng cộng có 18 bạn và số bạn nam nhiều hơn số bạn nữ là 4 bạn”
2. Khám phá
- GV dẫn dắt HS giúp HS thảo luận tìm kiếm giải pháp:
 + Mô hình hóa toán học tình huống đã cho trong bài “Tổng của hai số là 18. Hiệu của hai số là 4. Tìm hai số đó”. Vẽ sơ đồ đoạn thẳng minh họa.
 + GV dẫn dắt giúp HS thảo luận tìm kiếm giải pháp:
Cách 1: Nếu bớt 3 bạn nam thì số bạn nam bằng số bạn nữ. Vậy:
Số bạn nữ là: (18 – 4) : 2 = 7 (bạn)
Số bạn nam là: 7 + 4 = 11 (bạn)
Cách 2: Nếu thêm 4 bạn nữ thì số bạn nữ bằng số bạn nam. Vậy: 
Số bạn nam là: (18 + 4) : 2 = 11 (bạn)
Số bạn nữ là: 11 – 4 = 7 (bạn)
- GV giới thiệu: Bài toán dạng nêu trên gọi là dạng toán: “Tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó”.
3. Luyện tập
Bài 1: Tìm hai số khi biết tổng và hiệu của 2 số đó.
- Gọi HS nêu yêu cầu của bài.
- GV yêu cầu HS vận dụng cách tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đã học để tìm mỗi số.
- GV yêu cầu HS đổi vở chữa bài nói cho bạn nghe cách làm.
- GV chốt lại: Muốn tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó ta có thể thực hiện theo một trong hai cách sau:
Cách 1: Số bé = (tổng – hiệu) : 2
Cách 2: Số lớn = (tổng + hiệu) : 2
4. Vận dụng 
- Qua bài học hôm nay em biết thêm được điều gì? 
- Về nhà, các em đọc lại cách giải dạng toán: “Tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó”.
- Tìm tình huống thực tế liên quan đến dạng toán “Tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó”, hôm sau chia sẻ với các bạn.
- Nhận xét tiết học.
- Chuẩn bị bài sau: Luyện tập chung.
	
- HS làm nhóm đôi - chia sẻ lớp

- HS thực hiện.
- HS thảo luận tìm giải pháp.



- HS đọc thông tin trong SGK, chia sẻ với bạn cùng nhóm.

- HS theo dõi.




- HS lắng nghe





- 1 HS nêu yêu cầu.
- HS thực hiện vào vở bài tập.
- HS thực hiện



- HS lắng nghe







- HS trả lời.

- Lắng nghe.




Tiếng Việt
BÀI VIẾT 1: LUYỆN TẬP TẢ CÂY CỐI 
(Viết đoạn văn ở phần thân bài)
I. Yêu cầu cần đạt
- Viết được đoạn văn ở phần thân bài của bài văn tả cây cối theo 2 cách khác nhau: tả một bộ phận của cây ở một thời điểm nhất định, tả một bộ phận của cây thay đổi ở những thời điểm khác nhau. Chữ viết rõ ràng, mắc ít lỗi chính tả, ngữ pháp. Bước đầu biết miêu tả các bộ phận của cây cối (theo trình tự thời gian hoặc không gian phù hợp) một cách chân thực và sinh động.
- Biết tự giải quyết nhiệm vụ học tập (quan sát đặc điểm của các bộ phận của cây cối, chọn đề bài, viết đoạn văn)
- Chăm luyện viết, rèn tính cẩn thận, óc thẩm mỹ khi viết.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động 
- GV tổ chức cho HS chơi TC: Tìm cây theo đặc điểm 
- GV hướng dẫn HS cách chơi: Một HS nêu những đặc điểm (mùa ra hoa, mùa thay lá, đặc điểm hương vị,...) của cây; HS khác gọi được tên của loài cây đó.
- GV tổ chức cho HS chơi thử.
- GV tổ chức cho HS tham gia chơi
- GV và HS nhận xét, tuyên dương HS chơi tốt.
- GV giới thiệu bài, ghi bảng tên bài.
2. Thực hành- Luyện tập
Bài tập 1
- GV yêu cầu HS đọc nội dung bài tập 1.

- GV yêu cầu HS đọc nội dung bài tập 1.
+ Bài 1 yêu cầu chúng ta làm gì?
+ Hai đoạn văn tác giả tập trung miêu tả bộ phận nào của cây?
- GV cho HS nêu những hiểu biết của mình về 2 lọai cây này
- Yêu cầu HS thảo luận nhóm 2 theo 3 câu hỏi trong SGK.
- GV tổ chức cho đại diện các nhóm báo cáo kết quả thảo luận

- GV nhận xét, gợi ý cho HS (nếu cần):
+ Câu đầu tiên của mỗi đoạn văn cho biết điều gì?
+ Tìm các từ ngữ miêu tả đặc điểm mùi hương, màu sắc, hinh dáng của hoa sầu riêng.
+ Tìm các từ ngữ chỉ thời gian trong đoạn 2.
+ Cách miêu tả của bộ phận của cây ở 2 đoạn văn có gì khác nhau?
+ GV chốt 2 cách miêu tả cây cối: Miêu tả theo trình tự thời gian và trình tự không gian.
+ Thế nào là miêu tả theo trình tự thời gian?
+ Thế nào là miêu tả theo trình tự không gian?
- GV nhận xét, chốt ý kiến đúng.
Bài tập 2: 
- GV gọi HS đọc yêu cầu bài 2
- GV yêu cầu HS xác định yêu cầu của đề.
- GV gợi ý HS: Đề a chính là miêu tả cây theo trình tự thời gian, đề b là miêu tả cây theo trình tự không gian
- GV cho HS chọn cây và trình tự miêu tả
- GV gọi HS nêu lại thể thức trình bày đoạn văn
- GV tổ chức cho HS viết bài vào VBT TV. Khuyến khích HS có thể trang trí, tô màu hoặc gắn tranh ảnh minh họa cho sinh động.
- GV quan sát và giúp đỡ HS.
- Mời một số HS báo cáo kết quả (nói miệng hoặc chiếu những bài viết trang trí đẹp).
- GV tổ chức cho HS tự đánh và đánh giá bạn. 
- GV khen ngợi những đoạn viết hay, diễn đạt lưu loát; sửa những bài biết còn lỗi về chính tả, dùng từ, đặt câu,...
3. Vận dụng
+ Nêu lại các cách miêu tả cây cối?
+ Sự khác nhau giữa các cách miêu tả cây cối?
- Liên hệ, GD học sinh trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh.
- GV nhận xét tiết học, tinh thần học tập của HS. Dặn dò các em chuẩn bị bài sau.
	
- HS khởi động.



- HS nghe GV phổ biến cách chơi
- 2 HS tham gia chơi thử
- HS tham gia chơi
- HS nhắc lại tên bài, ghi vở


- 1 HS đọc nội dung bài; cả lớp đọc thầm theo.
- 1 HS nêu yêu cầu BT1.
- 1-2 HS nêu: tả hoa sầu riêng và tả lá bàng.

- 1 vài HS nêu.

- HS thực hiện thảo luận nhóm.
- HS báo cáo kết quả; các nhóm khác nhận xét, bổ sung.
- HS trả lời theo gợi ý của GV; HS khác nhận xét, bổ sung.








- HS nhắc lại.

- 2 HS đọc; cả lớp đọc thầm theo.
- HS xác định yêu cầu của đề.

- HS nêu lựa chọn của mình.
- 1-2 HS nêu.

- HS thực hành theo hình thức cá nhân.
- HS đọc bài của mình; HS khác nghe, quan sát và nhận xét.
- HS tham gia tự đánh giá và đánh giá bạn.


- 2-3 HS nhắc lại.
- HS liên hệ.
- HS lắng nghe, tiếp nhận nhiệm vụ.



Công nghệ 
GIEO HẠT VÀ TRỒNG CÂY CON TRONG CHẬU (TIẾT 2)
I. Yêu cầu cần đạt
- Tóm tắt được nội dung các bước gieo hạt và trồng cây con trong chậu. Giới thiệu được sản phẩm châu gieo hạt do mình làm ra.
- Tự thực hiện gieo hạt một số loại hoa trong chậu.
- Có ý thức về an toàn sức khỏe, an toàn lao động và bảo vệ môi trường khi gieo hạt và trồng cây con trong chậu.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động 
- GV cho HS thi kể đúng và nhanh các thao tác gieo hạt và trồng cây con trong chậu.
- Nhận xét và đẫn vào bài mới.
2. Thực hành
- GV yêu cầu HS chọn một loại hạt giống và gieo hạt giống đó trong chậu. GV nêu yêu cầu sản phẩm cần đạt.
- GV hướng dẫn HS chuẩn bị vật liệu (hạt giống, giá thể, sỏi dăm hoặc đá dăm), chậu, dụng cụ (bình tưới cây, xẻng nhỏ, găng tay), hướng dẫn cách làm và cách đánh giá.
- Yêu cầu HS giới thiệu chậu gieo hạt giống của mình với các bạn.
- Yêu cầu HS nhận xét chậu gieo hạt giống của các bạn theo mẫu phiếu đánh giá trong trang 25 SGK.
- Sau khi kết thúc thực hành, GV yêu cầu HS làm vệ sinh sạch sẽ khu vực thực hành và cất dụng cụ đúng nơi quy định. 
- Yêu cầu HS đọc thông tin trong Mục “Em có biết?” ở trang 25 SGK.
- GV cùng HS chốt kiến thức về các bước gieo hạt và trồng cây con trong chậu ở trang 25 SGK.
3. Vận dụng
- GV yêu cầu HS cùng người thân trong gia đình lựa chọn vật liệu, vật dụng và dụng cụ phù hợp để gieo một loại hạt giống hoa mà HS yêu thích.
- HS cùng người thân lựa chọn một loại hạt giống hoa ưa thích, lựa chọn vật liệu, vật dụng và dụng cụ phù hợp để gieo hạt giống hoa đó tại nhà
	
- HS thi kể.



- HS chọn hạt giống để gieo. 


- HS chuẩn bị đầy đủ mẫu vật thực hành, thực hành đúng các thao tác gieo hạt giống trong chậu.
- HS giới thiệu chậu gieo hạt giống của mình với các bạn.
- HS nhận xét theo mẫu phiếu đánh giá.

- HS làm vệ sinh khu vực thực hành và cất dụng cụ thực hành.

- HS đọc.  




Âm nhạc
GV chuyên soạn- giảng

Chiều
Tiếng Việt
KỂ CHUYỆN: Ở VƯƠNG QUỐC TƯƠNG LAI
(Luyện tập diễn kịch)
I. Yêu cầu cần đạt
- Dựa vào nội dung câu chuyện đã học ở Bài đọc 1, thể hiện lại được câu chuyện Ở Vương quốc Tương Lai theo vai (diễn kịch). Quan sát và biết nhận xét về màn kịch mà các bạn diễn.  Lắng nghe bạn kể, biết nhận xét, đánh giá lời kể của bạn. Biết trao đổi cùng các bạn, rút ra bài học về nội dung câu chuyện, hiểu ý nghĩa của câu chuyện, về cách diễn kịch.
- Biết trao đổi với bạn để phân công vai, chuẩn bị và diễn kịch.
- Có ý thức ham học, chăm chỉ học tập.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động.
- GV tổ chức cho HS chơi trò chơi “Phóng viên”
- Hình thức chơi: 1 HS sẽ lên làm phóng viên và hỏi các bạn dưới lớp:
+ Các bạn nhỏ trong công xưởng xanh sáng chế ra những gì ?
+ Những trái cây mà Tin-tin và Mi-tin thấy trong khu vườn kì diệu có gì khác thường?
+ Bạn thích những gì ở Vương quốc Tương Lai?
- GV nhận xét, tuyên dương 
- GV giới thiệu bài, ghi bảng tên bài
2. Luyện tập thực hành
Hoạt động 1: Chuẩn bị
* Lập các đội kịch, phân công nhiệm vụ (BT 1, 2)
- GV gọi HS đọc y/c bài tập 1+2
- GV giúp HS hiểu nhiệm vụ: 2 tổ phối hợp để lập một đội kịch
- GV tổ chức cho các đội kịch tự phân công nhiệm vụ cho từng thành viên và báo cáo.
Hoạt động 2: Tập diễn màn kịch (BT 3)
- GV tổ chức cho các đội kịch thực hiện nhiệm vụ: học thuộc lời thoại, diễn thử,...
Hoạt động 3: Chuẩn bị giấy mời xem kịch (BT 4)
- GV giới thiệu một số mẫu giấy mời xem biểu diễn nghệ thuật để HS lựa chọn- Gọi HS phát hiện ra những điểm chung của giấy mời
- GV và HS cùng thống nhất chọn giấy mời, phân công nhiệm vụ chuẩn bị.
3. Vận dụng
- GV hướng dẫn chuẩn bị tiết học Góc sáng tạo
 a) Chuẩn bị chung:
+ Thống nhất với HS thời gian đưa giấy mời
+ Phân công kê bàn ghế cho phù hợp với buổi kịch
+ Phân công đại diện các đội đón và xếp chỗ cho khách mời
+ Sắp xếp thứ tự các đội lên biểu diễn
b) Chuẩn bị cho đội kịch:
+ Lên kế hoạch tiếp tục tập luyện ngoài giờ
+ Phân công HS tự làm đạo cụ cho từng nhân vật mình đóng
+ Tới lượt biểu diễn, biết giới thiệu các vai diễn, giới thiệu ngắn gọn nội dung kịch
	
- HS tham gia chơi trò chơi



- HS trả lời











- 1-2 HS đọc, cả lớp đọc thầm theo
- HS tự nhận đội kịch

- HS thảo luận theo nhóm, phân công nhiệm vụ: đạo diễn, người nhắc nhở, các vai diễn 


- HS tập luyện, lắng nghe, nhận xét, góp ý để bạn mình hoàn thiện vai diễn được giao.


- HS phát biểu theo ý hiêu (Tên người được mời/ Nội dung mời/ Thời gian/ Địa điểm/ Lời bày tỏ mong muốn được tiếp đón/ Tên đơn vị mời/...)
- HS khác nhận xét, bổ sung 


- HS lắng nghe, nhận nhiệm vụ


 
Lịch sử- Địa lý
VÙNG ĐỒNG BẮC BỘ THIÊN NHIÊN VÙNG ĐỒNG BẰNG BẮC BỘ (T3)
I. Yêu cầu cần đạt
- Trình bày được một số thuận lợi và khó khăn của địa hình, sông ngòi đối với sản xuất và đời sống ở vùng Đồng bằng Bắc Bộ. Đưa ra được một số biện phá bảo vệ thiên nhiên vùng Đồng bằng Bắc Bộ.
- Tự giác tìm hiểu nội dung của bài
-  Yêu quê hương và tự hào về lịch sử quê hương, đất nước.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Tivi, Máy tính
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1.Khởi động
- GV giới thiệu bài học.
2. Khám phá
Hoạt động 3: Tìm hiểu thuận lợi và khó khăn của địa hình, sông ngòi .
- Đọc thầm SGK trang 33 mục 3. Thảo luận theo nhóm 4 các câu hỏi.
- Đại diện 2 – 3 nhóm trả lời 
+ Bằng hiểu biết của em hãy nêu những thuận lợi về địa hình ở vùng ĐBBB?





+ Bằng hiểu biết của em hãy nêu những khó khăn về địa hình ở vùng ĐBBB?
+ Hệ thống sông ngòi ở ĐBBB có thuận lợi và khó khăn gì đối với đời sống và sản xuất?
+ Nơi em ở có thuộc vùng ĐBBB không? 















- Gv chốt nội dung này. 

Hoạt động 4: Đề xuất một số biện pháp bảo vệ thiên nhiên vùng Đồng bằng Bắc Bộ
- Đọc thầm SGK trang 33, 34 mục 4.
+ Nêu một số biện pháp bảo vệ thiên nhiên ở vùng ĐBBB.
+ Nơi em ở có thuộc vùng ĐBBB không? Người dân đã làm gì để bảo vệ thiên nhiên?
+ Em đã tham gia hoạt động bảo vệ thiên nhiên nào chưa? Em có dự định gì để góp phần bảo vệ thiên nhiên nơi em sinh sống?
- Gv lắng nghe và giáo dục …
3. Vận dụng
- GV cho HS chia sẻ những điều học được sau bài học
- GV nhận xét tuyên dương
	
- HS lắng nghe






+ Đất đai khá bằng phẳng nên thuận lợi cho giao thông và xây dựng nhà ở.
+ Đất đai màu mỡ và khí hậu có mùa đông lạnh thuận lợi cho phát triển nông nghiệp.
+ Nhiều nơi có phong cảnh đẹp thuận lợi cho 
phát triển du lịch như Tam Đảo, Thung 
Nham…, Tràng An Bái Đính, Động Hương Tích …
+ Vùng trong đê đất dần bị bạc màu.
+ Các vùng trũng bị ngập úng vào mùa mưa.
+ Thuận lợi:
- Cung câp nước cho đời sống và sản xuất.
- Phát triển giao thông đường thủy.
+ Khó khăn
- Mùa khô mực nước thấp khó khăn cho giao thông đường thủy và thiếu nước sản xuất.
- Mùa lũ nước sông dâng cao gây ngập lụt, ảnh hưởng đến đời sống sinh hoạt của người dân.


- HS đọc thầm SGK và trả lời.

- HS trả lời 







- HS chia sẻ




Tăng cường Toán
LUYỆN TẬP: PHÉP TÍNH CỘNG, TRỪ NHIỀU CHỮ SỐ 
I. Yêu cầu cần đạt
- Củng cố cách thực hiện các phép tính cộng, trừ nhiều chữ số.
- Chủ động học tập, tìm hiểu nội dung bài học. Biết lắng nghe và trả lời nội dung trong bài học.
- HS tích cực tham gia tiết học, yêu thích học môn Toán, có hứng thú hoàn thành các nhiệm vụ học tập.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động:
- GV yêu cầu HS nêu lại các bước giải toán rút về đơn vị
- GV nhận xét, giới thiệu bài
2. Luyện tập.
Bài 1: 
- GV cho HS làm bài ra bảng con. 
- GV tổ chức cho HS trình bày kết quả trước lớp
- GV nhận xét, đánh giá
Bài 2:
- GV yêu cầu HS đọc yêu cầu của bài. 
- GV yêu cầu HS làm bài ra vở ôli
- GV yêu cầu HS đổi vở kiểm tra chéo
- GV tổ chức cho HS trình bày kết quả trước lớp
- GV nhận xét, đánh giá

3. Vận dụng
- GV yêu cầu HS lấy ví dụ bài toán trong thực tế
- GV nhận xét đánh giá
	
- HS nêu


- HS lắng nghe 

- HS làm bài bảng con 
- Đại diện HS trình bày kết quả trước lớp
- HS lắng nghe


- HS đọc yêu cầu của bài. 
- HS làm bài ra vở oli
- HS đổi vở kiểm tra kết quả
- Đại diện HS trình bày kết quả trước lớp
- HS lắng nghe

- HS lấy ví dụ



Ngày soạn: 6/11/2023
Ngày dạy: 15/11/2023
Thứ tư ngày 15 tháng 11 năm 2023
Tiếng Việt
LUYỆN TỪ VÀ CÂU: ĐỘNG TỪ 
I. Yêu cầu cần đạt
- Nhận biết được động từ; biết sử dụng động từ để viết đoạn văn nói về những việc làm hằng ngày ở nhà hoặc ở trường và niềm vui của mình khi làm những việc ấy.
- Biết tự giải quyết nhiệm vụ học tập
- Chăm học, sẵn sàng làm những công việc vừa sức ở nhà hoặc ở trường; cảm thấy vui khi học tập, làm việc.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động 
- GV tổ chức cho HS chơi trò chơi khởi động
- GV giới thiệu bài
2. Khám phá
Hoạt động 1: Nhận xét
Bài tập 1
- GV gọi HS đọc nội dung bài 1
- Bài tập 1 yêu cầu gì?
- GV yêu cầu HS thực hiện cặp đôi, thảo luận để tìm từ chỉ hoạt động, trạng thái của câu.
- GV gợi ý, giúp đỡ HS lúng túng
- GV tổ chức HS trình bày kết quả, HS nhận xét.
=> GV chốt đáp án đúng: nhặt, đốt, tìm, bắc, thổi, trổ.
- GV gọi HS đọc nội dung bài 2
- Bài tập 2 yêu cầu gì?
- GV yêu cầu HS tự làm bài vào VBT TV
- GV gọi 1 số HS báo cáo kết quả bài làm

- GV nhận xét, chốt đáp án đúng, chốt: các từ chỉ hoạt động, trạng thái vừa tìm được gọi là Động từ.
b) Bài học:
- Thế nào là Động từ?
- Gọi HS đọc to nội dung bài học trong SGK
- Gọi HS nêu ví dụ động từ chỉ hoạt động và động từ chỉ trạng thái
+ Nêu sự khác nhau giữa động từ chỉ hoạt động và động từ chỉ trạng thái?
- GV nhận xét, chốt ý đúng.
3. Luyện tập
Bài 1:
- Yêu cầu HS tự làm bài vào VBT


- Tổ chức cho HS trong bàn đổi chéo, kiểm tra bài lẫn nhau
- Tổ chức cho HS báo cáo kết quả trước lớp
Bài 2:
- GV đưa bài tập 2, gọi HS đọc nội dung bài
- GV đưa ra gợi ý:
+ Hằng ngày, ở nhà em đã làm được những việc gì để giúp đỡ bố mẹ?
+ Ở lớp, ngoài nhiệm vụ học tập em đã làm những gì?
+ Em có cảm nhận gì khi làm những công việc ấy?
- GV yêu cầu HS dựa vào những điều đã nói, viết đoạn văn theo yêu cầu vào VBT. Sau đó gạch chân dưới động từ trong đoạn văn vừa viết.
- Gọi một số HS đọc đoạn viết.
- Mời HS nhận xét, bổ sung.
=> GV nhận xét, tuyên dương.
+ Qua các đoạn văn trên, em có suy nghĩ gì về một người con ngoan trò giỏi?
4. Vận dụng
- Tìm động từ trong các câu sau:
+ Chiếc bàn là của nhà em còn rất mới.
+ Mẹ em là từng bộ quần áo cho cả nhà.
- GV nhận xét tiết học, dặn dò HS chẩn bị bài sau.
	
- HS chơi

- HS lắng nghe 



- 1 HS đọc bài 1.
- HS xác định yêu cầu của bài.
- HS thảo luận nhóm đôi theo y/c của GV.
- Đại diện 1 số nhóm nêu kết quả.
- HS nhận xét, bổ sung.

- 1 HS đọc lại các từ đúng.





- 1 HS đọc bài 2.
- HS xác định yêu cầu của bài
- HS làm việc cá nhân
- 2-3 HS nêu kết quả.
- HS nhận xét, bổ sung.



- 2-3 HS phát biểu; HS nhận xét
- 1-2 HS đọc; cả lớp đọc thầm theo.
- 2-3 HS tìm và nêu

- HS phân biệt 2 loại động từ



- HS đọc bài tập.
- HS xác định yêu cầu của bài
- HS làm bài cá nhân
- HS đổi chéo, kiểm tra bài trong bàn
- 2-3 HS báo cáo kết quả bài làm; HS khác nhận xét.

- HS đọc bài tập.
- HS xác định yêu cầu.
- HS trả lời theo thực tế bản thân
- HS khác bổ sung.




- HS thực hành cá nhân. Chú ý bám sát nội dung bài và cách trình bày đoạn văn.


- 2-3 HS trình bày.
- HS nối tiếp nhận xét.
- HS phát biểu tự do



- HS nêu; HS khác nhận xét.




Toán
TÌM HAI SỐ KHI BIẾT TỔNG VÀ HIỆU CỦA HAI SỐ ĐÓ (TIẾT 2)
I. Yêu cầu cần đạt
- Giải được bài toán “Tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó”. Vận dụng giải quyết mộ số vấn đề thực tiễn đơn giản. 
- Học sinh tích cực, chủ động suy nghĩ để thực hành tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó. Đề xuất được các cách tìm shai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó trong thực tế cuộc sống.
- Có tinh thần tự giác suy nghĩ, trả lời câu hỏi; làm tốt các bài tập. Giữ trật tự, biết lắng nghe, học tập nghiêm túc.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi.
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở.
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động	
- GV tổ chức cho HS chơi trò chơi “Ai nhanh ai đúng”.
- GV nhận xét, khen ngợi HS.
- GV dẫn dắt HS vào bài học.
2. Luyện tập
Bài 2: 
- Gọi HS nêu yêu cầu của bài:
+ Bài toán cho biết gì?
+ Bài toán hỏi gì
- GV yêu cầu HS suy nghĩ, lựa chọn cách giải và trình bày bài giải.
- GV yêu cầu HS đổi vở, chữa bài và nói cho bạn nghe cách làm và trình bày bài giải.
Bài 3: 
- GV yêu cầu HS đọc bài toán, nhận biết bài toán cho biết gì, bài toán hỏi gì. HS suy nghĩ lựa chọn cách giải và trình bày bài giải.
- GV mời 1 HS lên trình bày trên bảng phụ, gọi 1-2 HS nhận xét.
- GV nhận xét, chữa bài cho HS
	- HS tham gia chơi theo HD của GV.

- HS lắng nghe
- HS lắng nghe, ghi đầu bài.



- HS nêu.
 
- HS thực hiện






- HS thực hiện

- HS lắng nghe

	Bài 4: 
- GV dẫn dắt HS giúp HS thảo luận tìm kiếm giải pháp:
  + Mô hình hóa toán học tình huống đã cho trong bài “Tổng số tiền phải trả của 2 người là 500 000 đồng. Tiền vé người lớn nhiều hơn tiền vé trẻ em là 100 000 đồng. Tìm giá vé của mỗi người”. Vẽ sơ đồ đoạn thẳng minh họa.
- GV dẫn dắt giúp HS thảo luận tìm kiếm giải pháp và trình bày bài giải.
3. Vận dụng
- Qua bài học hôm nay em biết thêm được điều gì? 
- Về nhà, các em đọc lại cách giải dạng toán: “Tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó”.
- Tìm tình huống thực tế liên quan đến dạng toán “Tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó”, hôm sau chia sẻ với các bạn.
- Nhận xét tiết học.
- Chuẩn bị bài sau: Luyện tập chung.
	

- HS đọc thông tin trong SGK, chia sẻ với bạn cùng nhóm.










- HS trả lời.

- Lắng nghe.


- Lắng nghe và thực hiện.



Khoa học
SỰ LAN TRUYỀN ÂM THANH ( TIẾT 2 )
I. Yêu cầu cần đạt
- Nêu được dẫn chứng về âm thanh có thể truyền qua chất khí, chất rắn và chất lỏng. So sánh được độ to nhỏ của âm thanh khi lại gần và ra xa nguồn âm thanh. Lấy được ví dụ thực tế, làm được thí nghiệm để chứng minh các vật phát ra âm thanh đều rung động. So sánh được độ to nhỏ của âm thanh khi lại gần và ra xa nguồn âm thanh. Nhận biết được những âm thanh xung quanh.
- Có ý thức tạo ra những âm thanh hài hoà, dễ chịu, có tác động tích cực tới cuộc sống bảo vệ giữ gìn sức khoẻ.  Biết giúp đỡ lẫn nhau trong học tập để hoàn thành nhiệm vụ.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi.
HS: Sách giáo khoa, đồ dùng học tập (Theo yêu cầu).
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động
- GV cho học sinh hát tập thể.
- GV dẫn dắt HS vào bài học.
2. Khám phá
Hoạt động 3: Tìm hiểu âm thanh có thể  truyền qua chất khí.
Bước 1: Yêu cầu học sinh làm việc theo nhóm , quan sát hình 4, thực hiện các yêu cầu 1,2 ở logo hỏi trang 38 SGK.
 - GV gợi ý, liên hệ bài không khí để nhận ra sự tồn tại của không khí, từ đó giúp các em nhận xét âm thanh lan truyền được qua không khí từ cô giáo tới học sinh. 
Bước 2: Yêu cầu mỗi HS tìm ví dụ khác và chia sẻ trước lớp.   
- GV giúp các em hiểu thêm về sự lan truyền rung động 
Hoạt động 4: Tìm hiểu âm thanh có thể  truyền qua chất rắn và chất lỏng.
*Thí nghiệm 1:
- GV hướng dẫn HS cách làm.
- Tổ chức cho HS làm thí nghiệm theo nhóm.
*Thí nghiệm 2:
- GV hướng dẫn HS làm theo nhóm như hình 5- SGK.
- Tổ chức cho HS báo cáo kết quả; 
- GV : Vậy qua 2 thí nghiệm trên cho chúng ta thấy âm thanh có thể truyền qua chất rắn và chấtlỏng.
Hoạt động 5: Tìm hiểu về độ to của âm thanh khi lại gần hoặc ra xa nguồn âm.
- GV nêu vấn đề : Âm thanh khi lan truyền ra xa nguồn âm thì độ to thay đổi như thế nào ? 
- GV : Càng xa nguồm âm thi ta nghe âm thanh càng nhỏ, lại gần âm thanh sẽ to và rõ hơn.
- GV minh họa thêm qua hình ảnh video.
3. Thực hành
Hoạt động 6: Luyện tập về âm thanh lan truyền qua chất lỏng, chất khí và chất rắn. .
Bước 1: Yêu cầu học sinh làm việc cá nhân trả lời câu hỏi vận dụng:
+ Gõ thước vào hộp bút trên mặt bàn, áp tai xuống mặt bàn ( bịt tai kia lại) nghe âm thanh. 
+ Tổ chức cho HS chơi trò chơi : Nghe điện thoại .
Bước 2: Yêu cầu một số nhóm trình bày kết quả trước lớp.
GV : Âm thanh rất cần cho cuộc sống của con người nhưng cần tạo ra những âm thanh có cường độ vừa phải để không làm ô nhiễm môi trường, tạo không khí thoải mái để làm việc và học tập.
* GV nhận xét tuyên dương HS.
-  YC HS hãy tạo ra âm thanh từ các vật xung quanh. Nhận xét về các âm thanh đó (to, nhỏ, mang lại cảm giác dễ chịu hay khó chịu,...)
	
- Hát tập thể.
- HS lắng nghe, ghi đầu bài.



- HS thực hiện nhóm 4  quan sát, nhận xét âm thanh ( tiếng giảng bài) lan truyền từ cô giáo đến HS.
 
 - HS lắng nghe.


 
- HS chia sẻ về sự lan truyền âm thanh trong không khí . 
- Lắng nghe, ghi nhớ.




- 2,3 HS làm mẫu.
- Các nhóm tiến hành làm thí nghiệm.
- Báo cáo kết quả : Âm thanh truyền qua mặt bàn ( là chất rắn)

- Báo cáo kết quả : Âm thanh truyền qua nước, đáy cốc và mặt bàn. 





- HS thảo luận cặp :  Câu hỏi 1,2,3 trong logo sau đó chia sẻ với bạn.
 
-HS đọc mục “ Em có biết” trang 39.





- HS thực hiện nhóm 4 lần lượt nêu.
- HS lần lượt báo cáo.




 - HS theo dõi và thực hiện cách chơi .

- Khi dùng điện thoại ống  âm thanh truyền qua môi trường chất rắn, chất khí. 
- HS ghi nhớ kiến thức bài học. 


- Lắng nghe, thực hiện.



Ngày soạn: 6/11/2023
Ngày dạy: 17/11/2023
Thứ sáu ngày 17 tháng 11 năm 2023
Toán
LUYỆN TẬP CHUNG (TIẾT 2)
I. Yêu cầu cần đạt
- Luyện tập, củng cố, rèn kĩ năng giải các bài toán “Tìm số trung bình cộng” và “Tìm hai số khi biết tổng và hiệu .Vận dụng giải quyết một số vấn đề thực tiễn đơn giản.
- Học sinh tích cực, chủ động suy nghĩ để giải các bài tập. Trao đổi, thảo luận với bạn bè về các cách giải các bài toán về “Tìm số trung bình cộng” và “Tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó”.
- Có tinh thần chăm chỉ học tập, tự giác suy nghĩ, trả lời câu hỏi; làm tốt các bài tập. Giữ trật tự, biết lắng nghe, học tập nghiêm túc.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi.
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở.
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động
- Ổn định tổ chức: Cho HS hát “ Em học toán”. 
- Khởi động: Yêu cầu HS quan sát câu hỏi và trả lời.
- GV ghi bảng: Luyện tập chung(T2)
	
- TBVN điều hành lớp hát, vận động tại chỗ
- HS lắng nghe
- HS nhắc nối tiếp đầu bài và ghi vào vở.

	2. Luyện tập
Bài 4: 
- Gọi HS nêu yêu cầu của bài.
+ Bài toán cho biết gì? Bài toán hỏi gì?
- Yêu cầu HS dựa vào hướng dẫn và hoàn thành  bài tập.
- GV yêu cầu 1 – 2 học sinh chia sẻ trước lớp cách làm của mình.
- GV gọi các nhóm nhận xét và chữa bài.
- GV nhận xét các nhóm
Bài 5: 
- Gọi HS nêu yêu cầu của bài.
+ Bài toán cho biết gì? Bài toán hỏi gì?
- Yêu cầu HS dựa vào hướng dẫn và hoàn thành  bài tập.
- GV yêu cầu HS chia sẻ trước lớp cách làm của mình
- GV gọi HS nhận xét và chữa bài.
- GV nhận xét, rút kinh nghiệm.
	

- HS nêu ý kiến cá nhân

- HS thực hiện vào vở
                       

                   



- HS nêu.

- HS thực hiện vào vở

- HS lắng nghe, chữa bài vào vở

	3. Vận dụng 
Bài 6: 
- GV yêu cầu HS đọc, nhận xét, phân tích tình huống nêu trong bài:
- GV Hướng dẫn gợi ý và phổ biến luật chơi, ai giơ tay nhanh nhất và trả lời chính xác sẽ được thưởng 1 tràng pháo tay và được ghi danh vào bảng thành viên tích cực tuần 10.
- GV mời nhận xét, GV nhận xét.
4. Củng cố, dặn dò.
- Qua bài học hôm nay em biết thêm được điều gì? 
- Để có thể làm tốt các bài tập trên, em nhắn bạn điều gì? 
	

- HS thực hiện

- HS chơi trò chơi.
 + HS nhận biết câu hỏi và suy nghĩ lựa chọn phương án giải quyết vấn đề rồi trình bày câu trả lời.

- HS chú ý nghe, nhận xét.


- Trả lời.

- HS nêu.




Hoạt động trải nghiệm (theo chủ đề)
Sinh hoạt theo chủ đề: MỘT NGÀY CỦA EM
I. Yêu cầu cần đạt
- Vẽ được sơ đồ tư duy về các hoạt động trong ngày của bản thân. Kể được các hoạt động trong một ngày của bản thân thông qua sơ đồ duy đã làm. Khám phá hoạt động trong một ngày của em.
- Phát triển kĩ năng thuyết trình. Tích cực tham gia các hoạt động trong lớp. Sử dụng thời gian hợp lí. Xây dựng thời gian biểu hoạt động hàng ngày.
- Chủ động sắp xếp thời gian và sử dụng thời gian hợp lí, có ý thức tự giác; tinh thần trách nhiệm trong hoạt động nhóm. 
* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi.
HS: Sách giáo khoa, vở.
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Hoạt động khởi động
- GV mở cho học sinh nghe bài hát Bài ca buổi sáng.
- GV đặt câu hỏi: Bài hát đã gửi tới các em thông điệp gì? 
- GV mời 2 – 3 HS trả lời câu hỏi.
- GV nhận xét, chốt đáp án: Bài hát thể hiện các công việc được làm tuần tự của các bạn nhỏ vào mỗi buổi sáng. 
- GV tổng kết và dẫn dắt vào bài học.
2. Hoạt động hình thành kiến thức
Hoạt động 1: Khám phá hoạt động trong một ngày của em 
- GV nhắc nhở HS chuẩn bị giấy, bút, bút màu,...
- GV phổ biến yêu cầu: HS vẽ sơ đồ tư duy về các hoạt động trong một ngày của bản thân, có thể tham khảo sơ đồ gợi ý trong SGK trang 31.
- GV hướng dẫn cụ thể như sau:
+ Viết tên, dán ảnh hoặc vẽ tranh về bản thân em vào ô chính giữa sơ đồ. 
+ Xác định các nhánh lớn là các buổi trong ngày (sáng, trưa, chiều, tối). 
+ Xác định tên các hoạt động em sẽ thực hiện trong ngày và viết vào nhánh nhỏ của sơ đồ tư duy, có thể vẽ thêm hình minh hoạ tương ứng.
+ Trang trí cho sơ đồ tư duy sinh động.
- GV mời một số HS trình bày sơ đồ trước lớp.
- GV mời một số học sinh nhận xét, góp ý cho bạn.
- GV tổng kết hoạt động và đưa kết luận.
Hoạt động 2:  Kể về một ngày của em
- GV tổ chức cho HS sử dụng sơ đồ tư duy đã làm để kể về hoạt động trong một ngày của mình.
- GV mời một số HS chia sẻ cụ thể về kinh nghiệm để thực hiện công việc hằng ngày một cách khoa học.
- GV mời một số HS đóng góp ý kiến cho phần trình bày của bạn.
- GV tổ chức cho cả lớp cùng bình chọn sơ đồ tư duy khoa học, sinh động và hấp dẫn nhất.
- GV tổng kết hoạt động và đưa ra kết luận.
Hoạt động 3: Hoạt động tiếp nối.
- GV dặn dò HS tiếp tục thực hiện nền nếp sinh hoạt hằng ngày một cách khoa học.
- GV nhận xét, tóm tắt lại những nội dung chính của bài học. 
- GV nhận xét, đánh giá sự tham gia của HS trong giờ học, khen ngợi những HS tích cực; nhắc nhở, động viên những HS còn chưa tích cực, nhút nhát.
- GV nhắc nhở HS:
+ Ôn lại các kiến thức đã học hôm nay.
+ Trò chuyện với người thân về những khảo sát và đánh giá của nhóm em hoặc của các nhóm khác trong lớp về thực trạng cảnh quan của trường học.
	
- HS nghe bài hát. 

- HS lắng nghe câu hỏi.

- HS trả lời câu hỏi. 
- HS lắng nghe và tiếp thu. 

- HS lắng nghe GV giới thiệu bài học. 



- HS chuẩn bị dụng cụ học tập.

- HS quan sát sơ đồ.



- HS lắng nghe, thực hiện. 







- HS trình bày sơ đồ trước lớp
- HS nhận xét, góp ý cho bạn.

- HS lắng nghe, tiếp thu.



- HS sử dụng sơ đồ tư duy đã làm để kể về hoạt động trong một ngày của mình.
- HS chia sẻ trước lớp. HS khác lắng nghe. 

- HS đóng góp ý kiến cho phần trình bày của bạn.
- HS bình chọn sơ đồ tư duy khoa học, sinh động và hấp dẫn nhất. 
- HS lắng nghe, tiếp thu. 

- HS lắng nghe, thực hiện. 

- HS lắng nghe.

- HS vỗ tay tuyên dương những bạn làm tốt và động viên những bạn còn nhút nhát.


- HS lắng nghe.



Chiều
Tiếng Việt
BÀI VIẾT 2: LUYỆN TẬP TẢ CÂY CỐI
( VIẾT BÀI VĂN)
I. Yêu cầu cần đạt
- Viết được bài văn tả cây cối có cấu tạo hợp lí, thể hện được sự quan sát và cảm nhận riêng, sử ụng được biện pháp so sánh hoặc nhân hóa làm cho bài văn thêm sinh động.
- Dựa vào những điều đã quan sát được để viết bài văn thể hiện được sự quan sát và cảm nhận riêng.
- Bồi dưỡng tình yêu thiên nhiên, ý thức bảo vệ và chăm sóc cây cối.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động 
- GV cho HS hát
- GV dẫn dắt vào bài mới 
2. Luyện tập
a) Hướng dẫn HS chọn đề bài: 
- GV gọi HS đọc yêu cầu của bài
- GV yêu cầu HS xác định yêu cầu của đề.
- Tổ chức cho HS nêu đề đã chọn.

b) Tổ chức cho học sinh viết bài: 
- Yêu cầu HS viết bài vào vở TLV, GV lưu ý HS thực hiện đúng các yêu cầu về bài viết.
- GV quan sát, giải đáp thắc mắc cho HS (nếu có).
- Yêu cầu HS đọc kĩ lại bài viết, sửa lỗi, hoàn thiện bài viết
c) Thu bài: (1-2')
- GV yêu cầu HS thu bài theo tổ.
3. Vận dụng
- GV nhận xét tiết học, tinh thần học tập của HS. Dặn dò các em chuẩn bị bài sau.
	
- HS hát




- 2 HS đọc; cả lớp đọc thầm theo.
- HS xác định yêu cầu của đề.
- 2-3 HS nêu

- HS thực hành theo hình thức cá nhân.


- HS tự soát lại bài



Tin học
GV chuyên soạn giảng

Hoạt động trải nghiệm- TĐ Thư viện
Sinh hoạt cuối tuần: KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG CỦA LỚP EM.
HƯỚNG DẪN HỌC SINH CÁCH SỬ DUNG TỪ ĐIỂN HỖ TRỢ MỞ RỘNG VỐN TỪ VỰNG
I. Yêu cầu cần đạt
- Tổng kết được những việc đã làm được trong tuần vừa qua. Biết lập kế hoạch hoạt động của lớp theo tuần. Xác định được các nhiệm vụ của bản thân để chuẩn bị thực hiện. HS chủ động tìm hiểu và nâng cao mở rộng vốn từ vựng
- Thực hiện được nền nếp sinh hoạt, bước đầu hình thành thói quen tư duy khoa học. Sử dụng thời gian trong ngày cho các hoạt động hợp lí.
- Có ý thức và trách nhiệm thực hiện các công việc trong ngày theo kế hoạch. HS ham đọc sách, có thói quen đọc sách.
* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi.
HS: Sách giáo khoa, vở.
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	A. Sinh hoạt lớp
Hoạt động 1: Hoạt động tổng kết tuần
- GV ổn định trật tự lớp học, tổng kết những hoạt động của tuần 1 và nêu những kế hoạch học tập và hoạt động trong tuần 2.
- GV nhận xét về ý thức học tập của một số bạn trong lớp và tiến hành tuyên dương bạn có ý thức tốt, nhắc nhở bạn có ý thức chưa tốt.
Hoạt động 2: Bức tường vinh danh. 
- GV tổ chức cho HS thảo luận nhóm để xây dựng kế hoạch hoạt động của lớp trong tuần tới theo gợi ý: 
+ Liệt kê các hoạt động của lớp.
+ Xác định thời gian thực hiện và những công việc cần chuẩn bị.
+ Thống nhất phân công nhiệm vụ để thực hiện.
- GV mời đại diện các nhóm giới thiệu kế hoạch nhóm mình xây dựng.
- GV hướng dẫn cả lớp cùng thống nhất về kế hoạch tuần tới để tất cả các thành viên trong lớp cùng tham gia.
- GV kết luận
Hoạt động 3: Hoạt động tiếp nối
- GV hướng dẫn HS:
+ Thực hiện kế hoạch hoạt động đã xây dựng của lớp mình.
+ Viết bài hùng biện về chủ đề Tự lực thực hiện nhiệm vụ được phân công.
B. Tiết đọc thư viện
I-Trước khi đọc
* Hoạt động 1: Trò chơi học tập
* Trò chơi: “ Hoa nở, hoa búp, hoa tàn”
- Hướng dẫn cách chơi.
- Dẫn nhập vào bài: Trong trò chơi này, có nhiều bạn chơi rất hay, không phạm qui, các em hãy dùng 1 từ ngữ để nói về các bạn ấy?
- Gợi ý học sinh nói
+ Vậy Tài năng là gì?
+ Muốn hiểu nghĩa của nó em làm sao?
II- Trong khi đọc
* Hoạt động 1: Tra cứu Từ điển hỗ trợ mở rộng vốn từ.
- Giới thiệu Từ điển:
+ Từ điển tiếng Việt.
+ Giải nghĩa từ ngữ và mở rộng vốn từ
+ Sổ tay từ ngữ Hán Việt
+Từ điển có minh họa dành cho học sinh tiểu học
+Sổ tay từ ngữ Tiếng Việt tiểu học/Giáo dục
+Sổ tay chính tả tra nhanh/ Giáo dục
Sổ tay chính tả Tiếng Việt/ Từ điển bách khoa.
- Giới thiệu cách tra từ điển
(GV tóm tắt ý HS,chỉ sơ lượt cách tra theo thứ tự chữ cái)
- Nêu yêu cầu tra các từ cho 4 nhóm
- Thời gian 10 phút
- Nhận xét,tuyên dương nhóm làm nhanh và đúng.
III- Sau khi đọc
* Hoạt động 1: Đăt câu với từ tìm được.
- Trò chơi “Ai nhanh, Ai đúng”
Hướng dẫn cách chơi.
- GV nêu bất kì một từ vừa giải nghĩa ở trên. HS đặt câu với từ đó
- VD: đặt câu với từ “ tài chính”- Hết
- Nhận xét, tuyên dương Đội thắng.
* Hoạt động 2: Kết thúc
- Tổng kết qua 3 trò chơi.
- Tuyên dương nhóm chơi hay.
- Nhận xét tiết học.
	
- HS chú ý lắng nghe


- HS lắng nghe và vỗ tay tuyên dương những bạn có ý thức tốt, động viên những bạn còn kém.


- HS hoạt động theo hướng dẫn của GV.






- HS giới thiệu kế hoạch nhóm mình xây dựng.
- HS cùng thống nhất về kế hoạch tuần tới để tất cả các thành viên trong lớp cùng tham gia.
- HS lắng nghe, tiếp thu. 


- HS lắng nghe, thực hiện. 





- HS tham gia chơi.

- Hs phát biểu: Tài giỏi, tài năng, tài ba….


- HS quan sát, lắng nghe
- (1-2 em) chia sẻ cách tra từ điển mà các em biết.

* Hoạt động nhóm: 4 nhóm

- Lắng nghe.













- Các nhóm thảo luận, tìm tài liệu giải nghĩa các từ đó.ghi vào bảng
- Đại diện trình bày.
- Lớp nhận xét, bổ sung.

- Tham gia chơi.

- HS thực hiện.
- Nhóm nào có nhiều điểm sẽ thắng.
- Tự nhận xét tiết học
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Đoàn văn Huấn.
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